



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 14 декабря, 2022 год

№ 234

(30854)



ГЛАВНОЕ

## Эх, прокачусь!

Тепло, уютно, по телевизору показывают любимое кино, вы сидите в удобном кресле, немного задремаете, как дома. Так теперь будут ездить пассажиры нового маршрута Барнаул – Славгород.

Сплошные плюсы

Его запустили в минувший понедельник, он будет курсировать через день и доставлять пассажиров до конечного пункта назначения за 6 часов 35 минут. Из краевой столицы поезд отправляется в 15.35 и прибывает в Славгород в 22.00. По пути следования он сделает восемь остановок на станциях Ребриха, Корчино, Овечкино, Гилёвка, Леньки, Новоблаговещенка, Кулунда и Табуны. Поезд сформирован из новых вагонов, пока их четыре. Но летом будет больше, поскольку отпуски поедут отдыхать на озеро Яровое, расположенное неподалеку от Славгорода. Преимущество профессии журналиста в том, что он всюду поспевает первым. Вот и в этот раз мы прощались по поезду, на котором еще никто не катался. Помещения пахнут новым ковролином, металлические и пластиковые поверхности сверкают чистотой. Проводницы все как одна – красивые, молоденькие, в новой форме, словно сами прибыли с завода вместе с вагонами, выстроились у дверей в ожидании высоких гостей.

(Окончание на 3 стр.)



Фото А. НАСПРИШИНА.

Проводница Яна Красовская готова принять первых пассажиров.



Новые вагоны для нового маршрута.



Виктор Томенко и Александр Грцай.

СОБЫТИЕ

## Главный документ

В честь Дня Конституции паспорт гражданина России 28 старшеклассникам вручил губернатор Виктор Томенко.

12 декабря в зале правительства края собрались необычные гости. За круглым столом – школьники 14 лет. Все они при параде и волнуются, ведь вручать паспорта им будет сам губернатор края.

По краям зала в качестве группы поддержки – их родители. Переживают не меньше, чем дети, ведь вокруг работают камеры, щелкают фотоаппараты. Наконец в зал входят губернатор края Виктор Томенко и врио начальника управления по вопросам миграции ГУ МВД РФ по Алтайскому краю Юлия Масибут. Звучит гимн, ребята на мгновение замирают. Ведущий начинает вызывать виновников торжества по очереди, величая каждого по имени-отчеству. Звучит непривычно и торжественно. Евгений Денисович Ставский из 126-й барнаульской школы – призёр олимпиад по физической культуре и ОБЖ... Анатолий Сергеевич Дряннев из Лебяженской средней школы, участвует в патриоти-



Момент торжественной церемонии.

ческой деятельности школы и увлекается чтением художественной литературы... Галина Алексеевна Боева из Контошинской средней школы, участвует в добровольческой деятельности школы и села... И так о каждом. Городские ребята идут бойко, деревенские – немного стесняются. Им нечасто удаётся быть в таких залах под прицелом камер. Несмотря на свои 14, ребята хорошо учатся, занимаются

и всей нашей страны, ведь будущее за вами, – отметил Виктор Томенко. С ответным словом от учеников выступила ученица школы № 132 Арина Трушниковна. Девушка занимается гимнастикой, играет на музыкальных инструментах, ежегодно участвует в конкурсе чтецов. В 2022 году стала победителем Всероссийского конкурса «Большая перемена». Ее ораторские способности были оценены аплодисментами и в этот раз. – Виктор Петрович! Хочется сказать спасибо вам и вашей команде за то, что у нас, школьников края, есть потрясающая возможность для самореализации, за то, что мы можем участвовать в краевых и федеральных проектах. Благодаря вашей работе мы можем мечтать, творить и развиваться на благо Родины, – сказала Арина Трушниковна. После вручения паспорта и издания Конституции РФ школьников пригласили на общее фото. Напряжение у всех участников встречи спало, остались только приятные воспоминания, запечатленные на памятных фото с губернатором.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА, Антон ФЕДОТОВ (фото)

1500 дворников и 130 единиц техники вышли на расчистку улиц Барнаула 13 декабря

Рабочие расчищают дороги, убирают снег с тротуаров и остановок, освобождают проезды и парковки на придомовых территориях. При необходимости скользкие поверхности обрабатывают реагентами или песко-соляной смесью.

КАЛЕНДАРЬ «АП» От Акмуллы и до наших дней

14 декабря в России отмечают День башкирского языка. Праздник установили в 2019 году с целью сохранения и развития языкового многообразия народов РФ. Дата приурочена ко дню рождения башкирского поэта и просветителя Акмуллы, который занимает особое место в культуре Башкирии, Татарстана и Казахстана. С 2016 года в Барнауле действует клуб башкирской культуры «Уралым». Организация регулярно проводит национальные праздники – Сабантуй, дни культуры, языка, национальных костюмов и кухни. Всего в краевой столице проживают около 1000 представителей этого народа.

## Открылась после капремонта

В Бурлинском районе открылась после капремонта Михайловская средняя общеобразовательная школа. Также в школе открылся центр образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста». В кабинетах химии, биологии, физики и информатики появилось современное оборудование, цифровые лаборатории, робототехнические наборы. Такие классы помогут школьникам получать более глубокие знания, пишет Минобрнауки Алтайского края. Из четырех базовых школ района отремонтированы уже три – Устьянская, Новопесчанская, Михайловская. В 2024 году планируется обновить Бурлинскую.

Татьяна ПЕРВОВА

## Здесь можно и по льду

13 декабря в Алтайском крае открыли уже третью ледовую переправу через Обь. По ней можно будет переехать от села Усть-Чарышская Пристань до села Чекиниха. Разрешенная нагрузка транспорта – 8 тонн. Ранее в регионе запустили переправу между городом Камень-на-Оби и пристанью Островной грузоподъемностью 5 тонн, вторая, также в Усть-Пристанском районе, – между селами Вяткино и Клепиково с аналогичными параметрами. Всего в зимний период 2022–2023 годов планируется открыть семь ледовых переправ через Обь.

Никита ИВАНОВ

## Память о герое

В День Героев Отечества в селе Берёзовка Чарышского района торжественно открыли мемориальную доску Юрию Травникову. Уроженец Чарышского района Юрий Травников погиб на территории Чеченской Республики при исполнении воинского долга 15 октября 1999 года. В составе разведгруппы осуществлял разведывательную и диверсионную деятельность. Посмертно его наградили орденом Мужества.

Дмитрий СЕРДОВ

## События на Украине

Об основных событиях, которые произошли в 292-й день военной спецоперации РФ. ВС РФ отбили контратаку на Пески в ДНР, ликвидировано до 30 украинских военных и пять единиц техники. Также уничтожены в воздухе два самолета МиГ-29 ВВС Украины и два вертолета Ми-8. По словам замглавы МИД РФ Вершинина, Москва поддерживает тесные контакты с МАГАТЭ по Запорожской АЭС. Главы МИД ЕС на заседании в Брюсселе согласовали увеличение на 2 млрд миллиарда евро финансирования Фонда мира. Из него оплачиваются в том числе военные поставки на Украину. По словам главы дипломатии ЕС Борреля, девятый пакет экономических санкций в отношении России будет согласован на текущей неделе.

Татьяна ПЕРВОВА По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае	СЕГОДНЯ	в Барнауле
	Ветер северный, 2-7 м/с, порывы до 12 м/с. Преимущественно без осадков. В утренние часы местами изморозь.	
-21° -26°	15 декабря	-21° -23°
день	ночь	ночь
-20° -25°	-30° -35°	Ветер юго-восточный, 2-7 м/с. Небольшая облачность. Без осадков. В утренние часы местами изморозь.
16 декабря	ночь	ночь
день	-27° -32°	Ветер южный, 2-7 м/с. Небольшая облачность. Без осадков. В утренние часы местами изморозь.
-18° -23°		

**Уважаемые подписчики!** ПОЧТА РОССИИ

С 5 по 15 декабря 2022 года во всех почтовых отделениях края будет проходить «ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ»

Вы сможете подписаться на газету «Алтайская правда» на 1 полугодие 2023 года по сниженным ценам:

50300 индекс	на 6 месяцев 475 руб. 20 коп. (без официальных документов)
50303 индекс	на 6 месяцев 891 руб. 00 коп. (с официальными документами)
73652 индекс	на 6 месяцев 297 руб. 00 коп. (для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп)

На правах рекламы





